
2023年幼儿园大班彩虹活动方案及反
思(汇总6篇)

方案在各个领域都有着重要的作用，无论是在个人生活中还
是在组织管理中，都扮演着至关重要的角色。通过制定方案，
我们可以有计划地推进工作，逐步实现目标，提高工作效率
和质量。下面是小编精心整理的方案策划范文，欢迎阅读与
收藏。

幼儿园大班彩虹活动方案及反思篇一

活动地点：宁国恩龙山庄

活动目的：

1、开拓幼儿视野，增长知识，亲近自然、感受生活，大班春
游活动方案。

2、了解家乡“恩龙山庄”的景色，培养幼儿对家乡的.热爱。

3、增强环保意识，做个文明旅游人。

4、注意安全，遵守集体活动纪律。

活动准备：

1、提前和恩龙负责人联系，了解门票及景点情况，为活动顺
利进行提供帮助，规划方案《大班春游活动方案》。

2、向家长说明本次活动的意图，得到家长的同意，争取家长
的合作。

3、各班提前出通知，详细交代春游时家长为孩子准备的必需



品。

安全保障措施：

1、每班请两位家长协助教师共同出游，负责幼儿安全工作。

2、各班教师对幼儿进行春游活动安全教育，增强幼儿安全防
范意识和自我保护能力。

3、春游活动期间一切行动听指挥，准时出发，准时返校。

4、活动时要做到井然有序，教育幼儿不拥挤、不追跑、不打
闹；上、下车有序；在车上不能大声暄哗，不能将头和手伸
出窗外。

8、班主任在每一次集合时一定要清点好幼儿人数，确保幼儿
安全。

活动程序：

7：30——8：00幼儿来园

8：00——8：10幼儿活动前准备

8：10——准时出发

8：20——11：00游恩龙

11：00——11：10返园准备工作，清点物品及人数

11：00---11：30到园就餐

延伸活动：组织幼儿谈话，引导幼儿用绘画的方式表现家乡
的美景。



制定人：

幼儿园大班彩虹活动方案及反思篇二

1、通过幼儿装扮新年环境，增添新年氛围。

2、锻炼幼儿的动手操作能力，丰富幼儿的和创造力。

1、剪刀、彩色纸、彩带、气球、打气筒、胶水、卡片。

2、背景音乐《新年好》。

装扮环境的方法和操作方法。

一、出示装扮新年环境的各种卡片或课件，激发幼儿参与活
动的兴趣

1、教师出示各种醒目、温馨、快乐的节日环境，激发幼儿装
扮新年气氛的兴趣。

2、教师引导幼儿说出卡片上的环境是用什么材料装扮的?想
想还有什么材料可以用来布置新年环境。

二、引导幼儿动手操作，布置新年环境

提示：教师要引导幼儿大胆说出自己的想法，并将彩带用到
适合的位置。如可用做好的彩带系到吹好的气球上，然后挂
到教室的天花板上，这样教室上空就会飘起漂亮的彩色气球，
还垂掉下来好看的彩带。

3、教师引导幼儿观察教室的环境，指指窗户，让幼儿说出用
窗花装扮窗户，才更显新年气氛。

4、教师出示已剪好的窗花，引导幼儿学剪窗花，引导幼儿小



心打开剪好的窗花，贴到窗户上装饰新年环境。

提示：

1、贴的时候要注意安全。

2、幼儿在装扮新年环境时，播放《新年好》的音乐。

三、欣赏新年环境，体验成功的喜悦

1、教师带领幼儿欣赏刚装扮好的新年环境，让幼儿逐一介绍
自己装扮的环境，留下操作的足迹。

2、欣赏环境完毕后，教师和幼儿一起收拾教师，活动结束。

1、引导幼儿运用学到的装扮新年氛围的方法装扮家里的新年
环境。

2、如果条件允许的话，可以利用课余时间，给孩子照相，留
下孩子成长的足迹。

幼儿园大班彩虹活动方案及反思篇三

1、引导幼儿积极创新探索轮胎的玩法，进一步尝试一物多玩
的乐趣。

2、培养幼儿边玩边记录的学习技能，并能够用自己简短、流
利的语言表达自己记录的意思。

3、培养幼儿主动探索的积极态度。

1、人手一个轮胎，一支粉笔。

2、场地布置。



1、活动导入。

师：小朋友，你们想不想到圈圈乐园去玩（想）那就让我们
跟着音乐出发吧。（幼儿随教师入场）

问题：作为体育课来说，教师带领小朋友人场是否要运用一
定的指令

a老师：我认为需要，体育课都是在操场上进行，如果老师没
有一定的指令，仅靠语言的话，就有部分幼儿将因听不到老
师的要求而无所适从。

执教老师：我认为不需要，在本次活动中，幼儿的兴趣很浓
厚，况且我班幼儿与我之间已经非常熟悉，没有指令，活动
同样顺利、精彩。

主持人：请问a老师，你所指的指令是什么

a老师：比如口哨，“嘟嘟――嘟”一吹，意思就是“齐
步――走”，比如两手伸直然后交叉（示范）就说明是两队
并一队。（老师们频频点头）

主持人：a老师的观点很好，在体育课中，因为空间的开阔，
所以我们需要借助于一些道具，比如哨子，可以有效组织活
动，收放自如。不仅如此，我们还要在指令性语言上下功夫，
比如要幼儿开始或停止活动时，语言必须果断明确，不能拖
泥带水，模棱两可。

2、热身运动。

（1）带领幼儿进行障碍物训练：钻圈一跳圈一爬垫子一踩高
跷―套圈一回点子。

（2）师：圈圈游乐场好玩吗



（4）教师出示轮胎：你们欢迎它吗那就让我们把它请出来吧。
（小朋友每人拿一个轮胎）

（5）引导幼儿思考轮胎的玩法：小朋友，想想轮胎可以怎么
玩呢你们可以想一想、玩一玩，看谁的想法最奇妙。（幼儿
自由玩轮胎）

3、记录自己的创想。

（1）师：小朋友真棒，能想出很多种玩轮胎的方法，谁来向
我们大家介绍一下你的新玩法呢（请3～5个幼儿示范一下他
们的玩法。）

问题：幼儿玩圈的技能有无突破

b老师：我认为在这节活动中，轮胎的地位没有凸显出来，它
与该课题研究中的任何一个圈没有差别，所以我认为玩轮胎
的技能没有突破。

执教老师：在前阶段的课题研究中，我班的孩子已经掌握了
很多玩圈的技能，在我发动家长准备轮胎的时间内，孩子们
也已经摸索过它的玩法，有很多孩子想出了与其它圈不一样
的玩法，比如踩轮胎内沿走。

c老师：但是恰恰是这些新鲜的、与其它圈不一样的玩法你没
有特别拎出来讲，你没拎出来，那本领就是一个人的，你拎
出来，那么本领就是大家的。

主持人：在本次活动中，教师提供了一个新的轮胎，得到孩
子们的喜爱，在自由探索的时间内，想出了很多玩法，除了
刚才大家说的玩法，我觉得还有几种（示范），（老师们也
积极补充了看到的新奇玩法），这个时候，老师的引导地位
要显出来，不仅要组织孩子们学习一下他人的玩法，还要启
迪幼儿得出轮胎与其它圈的不同之处，牵一发而动全身，给



孩子们另外一个空间：由轮胎特性所致的特殊玩法，这样轮
胎的玩法就会挖掘得更透彻。

（3）教师交待规则，幼儿边玩边记录。（小朋友用简易小人
表示，轮胎用圆圈表示。）

4、幼儿介绍自己的记录。

（1）请幼儿各自向好朋友介绍自己的记录，鼓励幼儿用简短、
流利的语句进行介绍。

（2）教师和小朋友共同小结评价活动。（介绍部分有代表的
玩法）

（3）教师鼓励幼儿以后也可用这种方式记录自己的想法。

问题：“记录”这个环节在本次活动中的作用。

a老师：我认为从该班研究的课题角度来看，记录不应该成为
研究的重点。

执教老师：我并没有打算把记录作为本课的重点，我是通过
记录来促使孩子们交流各种玩法，达到相互学习的目的。

a老师：可是你花的时间比较长啊，相反，幼儿探索轮胎玩法
的时间比较短。

e老师：我也觉得你在这块上花费的时间很多，你完全可以将
记录作为另外一节课来进行。

d老师：记录是用绘画的形式来支撑的，我认为那可以放在美
术课来进行。

执教老师：我倒不这样认为，新颁布的《3―6岁儿童学习与



发展指南》在健康领域将画、剪都纳入范畴，并提出相关要
求，我们虽以“阳光体育”为研究内容，但是，我们研究的
目的是为了培养“阳光儿童”，阳光儿童不仅应有较强的运
动技能，还应该有其它能力，况且记录还是为了更好地达成
技能训练的辅助物，它应该也是我们研究的内容，我本节活
动的设计就融合了这些发展目标。

b老师：我赞同，但是记录放在本次活动内进行占用了大部分
时间，我认为不合适，我们可以把它作为另外一节课题研究
的内容，你的这种做法很好，值得我们借鉴。

主持人：刚才老师的发言很精彩，也都说出了自己的观点，
并且我们老师还将新颁布的`《指南》融合到课程中来，这是
非常好的做法！对于“记录”这种学习方式，我很赞成，我
们的幼儿年龄小，语言组织能力以及对语言的理解能力都还
很弱，绘画记录这种方式让孩子们一眼就看明白了，很好，
并且在这个环节中，孩子们的思考能力、绘画能力、社会交
往能力都得到了提高，我们要推广这种做法，用专门的时间
来引导孩子记录。我们此项课题研究的最终目标是要培养出
适应时代需要的阳光儿童，不仅注重体格的训练，同样要注
重全能力的培养。今天我们就“活动过程”做了短暂的研讨，
今后我们还将从“目标的设定”、“教师的教育机
智”、“幼儿在活动中技能的发展”等进行相关的讨论，希
望大家能够更全面、更科学地进行每一次研究活动，在上
（观）、说、评中不断提升教研水平。

以上是我园（注：此处指江苏省丹阳市南门幼儿园，下文同）
课题“实施阳光体育培养阳光儿童”的一次研究活动实录，
是一节常态研究课。何谓常态课，就是在平常状态下的活动，
教师每天都必须进行的课程活动，最真实、最朴实，也最能
看出问题，与之对应的是观摩课、展示课之类排练过数次乃
至数十次的公开课。相比较而言，公开课丰盛、豪华、隆重、
热闹，几乎让人挑不出任何瑕疵；而常态课则清淡、家常、
平凡，存在这样那样的不足和缺憾。但这不起眼的常态课却



是我们工作的主要内容，能真实地反映出教师在常态下的教
育教学水平，在一定程度上决定着教育教学质量的高低；同
样是这不起眼的常态课，构成了课题研究的主要轨迹，反映
了我们的研究能力，体现了我们研究的水平。因此，本学期
我们将课题研究中公开课观摩改为常态课研究。

在学期初，我园各子课题组成员就制定出详实的活动计划表
交于教务处，然后教务处根据表格，在执教者不知情的情况
下组织教师（上课时间，各班出一位教师）“推门听课”，
因为是常态课，所以很多真实的情况、问题会暴露出来，听
后大家随即一起就地“临床”诊断，通过研讨，理清执教思
路，调整研究策略，上（观）课者共同成长，同时也因为常
态使得教师对待每一次的研究活动都不能掉以轻心，长此以
往，每位课题成员的教研能力都得以飞速提高，使得课题研
究真正成为引领教师成长的助推剂！

幼儿园大班彩虹活动方案及反思篇四

1、尝试用撕、贴、印、画等方法表现下雪的情景，体验下雪
的情趣。

2、初步了解冬天各种抵御寒冷的方法。

1、“下雪了”flash课件

2、“下雪了”大背景图一张，小背景图幼儿人手一张，小雪
人12个

1、观赏下雪情景

请幼儿欣赏“下雪了”flash课件

“你看了什么?”，“小雪花像什么?”，“小雪花要旅行了，
它会飞到哪里去呢?”，“今天，小雪花飞到哪里了?”



2、下雪了

在下雪情景的烘托下，教师示范用撕、帖、画等方法表现下
雪的情景。

幼儿自由选择材料操作，表现下雪的情景。

3、雪人的秘密

引导幼儿将自己的作品送给小雪人(要求作品形状与小雪人的
帽子形状对应)

幼儿在雪人的`小肚皮里寻找“冬天不怕冷”的小秘密

幼儿与同伴分享冬天御寒的方法。

幼儿园大班彩虹活动方案及反思篇五

幼儿手工作品、奖状、礼物等；

开场词：小朋友，知道今天为什么把你们的'爸爸请到幼儿园
来吗?对，因为父亲节快要到了，爸爸为了你们的家庭付出了
许多，正是因为爸爸的付出，才让我们过上快乐、幸福的生
活，在这里，请小朋友向爸爸说一声“爸爸，节日快乐！”

亲子游戏：我给爸爸穿鞋子【玩法】每组请10名爸爸和小朋
友参加，首先让小朋友观察辨认自己爸爸的鞋子，然后让爸
爸们将鞋子脱下后放入指定的圆圈内，老师将鞋子打乱，游
戏开始，小朋友从圆圈内找出自己爸爸的鞋子，并帮爸爸穿
好，先穿好的爸爸站起来示意为胜利者。

在欢快的音乐中，由孩子为爸爸颁奖，全体合影留念。

教师小结：请各位爸爸，在繁忙的工作之余，多留点时间陪



陪孩子，给孩子留下更多美好的成长回忆。

幼儿园大班彩虹活动方案及反思篇六

2、激发幼儿进入小学当一名小学生的愿望。

幼儿参观小学的记录、反映幼儿园生活和小学生活的系列照
片。

1、根据自己的调查，谈谈小学校舍和幼儿园校舍有哪些不一
样

讨论：

（1）怎样找到自己的教室？

（2）厕所在哪里？

（3）老师的`办公室在那里？

教师小结：小学教室门口也会有几年级几班的牌子，每层楼
都有男厕所和女厕所，不像我们幼儿园每个班级都有厕所，
所以下课后要及时去。老师办公室不一定就在我们教室的附
近。

2、从收集的照片上，看看小学的教师室与幼儿园的教室有什
么不一样。

讨论：

（1）小学的课桌椅是怎样排列的？

（2）小学的黑板报是怎样的？

（3）小学教室和幼儿园教室还有哪些不一样？



小结：小学的课桌椅分四组排列，从矮到高排座位，可以让
每个学生看清黑板。后面的一块黑板就是黑板报，就像我们
幼儿园的新新小报一样，有我们感兴趣的内容。

3、谈论：小学生上课和幼儿园有什么不一样？

小结：幼儿园只要学一节本领课，小学每天要学八节课。

1、观看小学一年级课程表

2、了解小学课程：语文、数学、英语、品德与社会、探索性
课程、自然、美术、唱游

1、我们的疑问

（1）我们的座位在哪里？

小结：有班主任确定，并定期调换左右位置以保护我们的视
力

（2）什么时候才能戴上绿领巾和红邻巾？

小结：一年级上学期带绿领巾，二年级下学期戴红领巾

（3）什么时候做作业？作业可以和爸爸妈妈一起做吗？

小结：每天回家及时做作业，作业要独立完成

你对上小学还有什么特别的愿望吗?可以把你的愿望画下来或
让爸爸妈妈写下来，下次我们再交流。


